

# 引领风尚 充满期待

——文体界知名人士共话低碳美好生活

低碳是生活方式，也是潮流风尚，更是环保责任。2024年太原能源低碳发展论坛今日开幕。奥运冠军、非遗传承人、演员歌手邀你我共赴低碳之约，共享美好生活。

“绿水青山披彩霞，保护环境靠大家。节能减排是一把抓，低碳生活你我他。”太原莲花落传承人王名乐用传统艺术形式宣传太原论坛倡导的绿色低碳理念。低碳、绿色也是近几届奥运会的关键词，北京冬奥会通过低碳场馆、低碳能源、低碳交通、低碳办公等措施，最大程度减少碳排放，同时采取林业碳汇、企业捐赠等碳补偿方式，实现了碳中和目标。蹦床奥运冠军董栋、跆拳道

奥运冠军郑姝音预祝太原论坛取得圆满成功，生命在于运动，希望大家养成良好的运动习惯，在感受运动健身快乐、拥有健康体魄的同时，享受绿色低碳每一天。

“低碳是一种生活方式，选择低碳生活，是我们的责任和义务。”高音歌唱演员张泽艳建议，大家出行尽量选择公共交通工具；购买衣物时尽量选择绿色低碳、可循环利用的材料。“减少二氧化碳排放，选择低碳生活。”曲艺演员柴京海提倡在日常生活中，低碳饮食、低碳出行、低碳穿着、低碳居住。

本届太原论坛的会场主视觉设计以彰显科技前沿的蓝色为主，融

入体现清洁能源的绿色，突出层次感和未来感，体现人类共建清洁美丽世界的美好愿望。同时，践行无纸化低碳办会理念，推行电子会议手册，主会场70%以上搭建物料采用节能环保可循环利用材料；会务用车优先选用电动商务车和氢能大巴车，推动绿色低碳出行。

太原论坛组委会发出低碳活动倡议，向社会各界倡议：“让我们携手共进，从现在做起、从点滴做起，共同为建设清洁美丽世界而努力！”太原人积极响应，践行绿色低碳生活。大家以实际行动减少能源资源消耗和碳排放，倡导低碳饮食，做好垃圾分类，减少购买使用一次性用

品和过度包装商品，从源头减少消耗，积极参与“三晋绿色生活”山西省碳普惠机制实践，做低碳生活方式的创新推动者，让绿色低碳生活成为新时尚，彰显文明城市底蕴。

自媒体博主王艺睿认为，能源的合理开发利用，对于百姓能够呼吸清新的空气、欣赏美丽的蓝天、享受更加优质的生活，具有至关重要的作用。每一届太原论坛都聚焦能源热点，展开交流探讨，提出解决方案。她说：“我们对太原论坛充满期待。”“@学霸课长”曹德春期待本届太原论坛继续推动全球能源合作，共同迈向绿色低碳美好的未来。

记者 何宝国



9月9日，2024年国家网络安全宣传周山西（太原）活动启动仪式在晋阳湖国际会展中心举行。  
邓寅明 摄

打通“毛细血管”

## 省城三大雨水系统实现雨污分流

本报讯（记者 任晓明）9月9日从市城管局市政建管中心了解到，经过50多天的紧张施工，由该中心承担的太原市市政道路雨污水混接节点改造工程——胜利街泵站系统、北沙河中游系统、康乐街泵站系统34处雨污水混接节点，已全部完成改造，让雨污水“各行其道”，有效缓解了城市内涝。

城管部门把城六区448平方公里区域分割为47个雨水系统。从7月13日起，城管部门对胜利街泵站系统、北沙河中游系统、康乐街泵站系统的34处混接节点陆续展开施工改造。面对施工点

位多、地下管线复杂等困难，施工单位在前期摸排基础上，采用了分段、分批的施工方式，加紧推进改造进度。

敦化南巷是本次混接节点改造工程中工作量较大的节点之一，铺设有一趟雨污合流管线。为实现雨污分流，原管道被作为污水管线，另外重新铺设一趟258米的雨水管道。由于铺设管线较长，施工方采用了“开挖一段、铺设一段、回填一段”的施工方案，尽力减少施工对居民的影响。新街南二巷混接节点改造施工中，由于地处人流密集的居民区，在雾炮跟踪作业降低扬尘的

同时，施工人员尽量避开居民休息时间进行施工，随施工区域合理调整围挡，做好交通导改。金刚堰路大同路口混接节点是此次改造工程中地下管线最为复杂的地段——十字路口的供水、燃气、热力、电力等管线错综复杂，为避免管线受损，只能采用人工掏挖方式确定各类管道的分布位置，最终妥善解决了雨水管道铺设位置等施工难点。

三大雨水系统雨污混接节点改造，共拆除旧管道48米，铺设雨水管道1000余米、污水管道70余米，新砌各类井具超过100座。

最高不超过100元/人次

## 低空旅游消费者可获补贴

本报讯（记者 何宝国）省发改委9月8日发布消息，在推进全省低空经济发展和通航示范省建设过程中，对低空旅游项目给予消费补贴。对符合条件的低空旅游消费者补贴最高不超过100元/人次。记者了解到，太原低空旅游试飞活动已于7月下旬启动。

我省发放低空旅游项目消费补贴，支持范围：对通过全省统一渠道（“游山西”App、小程序）购票的低空旅游消费者给予补贴。支持标准：给予票价最高50%的补贴，且最高不超过100元/人次，每人每天限补贴1次。记者了解到，低空旅游，是指在低空空域，依托通用航空运输、通用航空器和低空飞行器所从事的旅游活动。7月下旬，太原低空旅游试飞暨亿航载人电动垂直起降飞行器交付活动在晋源区稻田公园举行，首批10架飞行器交付。这是太原丰富“低空+文旅”消费业态、推进低空经济与文旅产业融合发展的重要举措。目前，西山示范区已布局“低空+文旅”应用新场景，在稻田公园、清源水城、太原古县城等地开通无人机低空观光旅游航线。未来还将深挖空中交通、旅游观光等低空应用的潜力，依托方特、玉泉山、崛围山、双塔公园等地标景点，打造一系列引领潮流的“低空+旅游”示范项目，为游客提供全新的旅游体验。

对有意考取航空器驾

驶员执照的人也有好消息。我省发放航空器驾驶员执照培训补助。对注册在山西省内的航空器驾驶员执照培训企业，2024年以来开展通用航空商照、私照、运动类照、民用无人机驾驶员执照、遥控航空模型飞行员执照等通航培训合格且取得相应证件的给予资金补助。支持标准：按照每本执照培训费的10%给予补助，对中国民用航空局颁发的商用驾驶员执照、私人驾驶员执照、运动驾驶员执照、民用无人机驾驶员执照，分别给予最高不超过5万元、2万元、1万元、0.1万元补助。对国家体育总局航空无线电模型运动管理中心颁发的遥控航空模型飞行员执照，给予最高不超过0.1万元补助。

参加航空类项目赛事获奖也可获得奖励。我省对2024年组队代表山西参加国家级以上航空类项目赛事并取得前三名的学校、相关企业、社会组织给予资金奖励。支持标准：对代表山西参加国际级航空类赛事项目并取得前三名的学校、相关企业、社会组织，分别给予30万元、20万元、15万元奖励，同一赛事、同一单位年度奖励金额不超过50万元；对代表山西参加国家级航空类赛事项目并取得前三名的学校、相关企业、社会组织，分别给予15万元、12万元、10万元奖励，同一赛事、同一单位年度奖励金额不超过30万元。